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ATA DA 2ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

FARMACOLOGIA DO ANO DE 2025  

 

Aos trinta dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e cinco, reuniu-se o 

Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Farmacologia (PPGF) via Google 

Meet, para homologação da seguinte pauta: 1) Vagas e cronograma para 2ª janela de 

seleção/2025. 2) Processo de acordo de cooperação internacional n. 

23081.006385/2025-28. 3) Critérios credenciamento. 4) Declaração para permuta 

docente. 4) Solicitação de coorientação. 5) Aproveitamento de disciplinas. 6) 

Comprovação de suficiência em língua estrangeira. 7) Planos de docência orientada. 

8) Prorrogação de prazo para defesa. 9) Comunicado de desligamento de docente. A 

reunião foi presidida pelo coordenador do PPGF, professor Mauro Schneider Oliveira e 

contou com a presença das professoras Ana Flávia Furian, Maria Amália Pavanatto, 

Roselei Fachinetto, e os representantes discentes Leonardo Gomes Pereira e Carlos 

Hermíno Magalhães Fortes. Foi incluída na pauta a sujeição dos alunos ao novo 

regulamento. 1) Vagas e cronograma para 2ª janela de seleção/2025. Foram ofertadas 

três vagas no doutorado e seis vagas no mestrado. 2) Processo de acordo de 

cooperação internacional n. 23081.006385/2025-28.  Foi aprovada a colaboração 

internacional entre os grupos de pesquisa do Prof. Mauro Schneider Oliveira da 

Universidade Federal de Santa Maria e Profa. Cristina Ruedell Reschke do Royal 

College of Surgeons in Irelland para realização do projeto de pesquisa científica 

intitulado “Modulação circadiana da barreira hematoencefálica pela Na+,K+-ATPase: 

um alvo inovador para desenvolvimento de fármacos neuroprotetores”, aprovado para 

financiamento na Chamada CNPq/MCTI/FNDCT Nº 22/2024 – Programa 

Conhecimento Brasil – Apoio a Projetos em Rede com Pesquisadores Brasileiros no 

Exterior sob o número de processo CNPq 444375/2024-4. A meta para os próximos 

anos será  de que as colaborações entre os grupos de pesquisa sejam formalizadas, 

buscando maior visibilidade junto à Capes. 3) Critérios credenciamento. Após ampla 

discussão no grupo, foi aprovada deliberação que trata das normas para 

credenciamento, recredenciamento e descredenciamento de docentes do PPGF. 4) 

Declaração para permuta docente. A professora Luciana Dalla Rosa está em processo 

de redistribuição por permuta do Departamento de Microbiologia, Imunologia e 

Parasitologia da UFRGS para o Departamento de Medicina Veterinária Preventiva da 

UFSM. Os departamentos aprovaram a redistribuição, mas conforme Portaria 
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Normativa UFSM N. 061/2023, é necessária uma declaração de algum programa de 

pós-graduação em que o docente a ser redistribuído para a UFSM atenda aos critérios 

de professor permanente no programa. Após análise do currículo da docente chegou-

se à conclusão de que no presente momento a mesma não atende às normas para 

credenciamento mesmo levando-se em conta o período de sua licença gestante. 4) 

Solicitação de coorientação. Homologadas as inclusão do aluno de Pós-Doutado, 

Getulio Nicola Bressan como coorientador da aluna Adeline Alice Dalbem Goes; 

incluido também o professor Mauro Schneider Oliveira como coorientador da aluna 

Gabriele dos Santos. 5) Aproveitamento de disciplinas. Homologadas as solicitações 

de aproveitamento de disciplinas dos alunos de doutorado Amanda Caroline Cole 

Varela e Murilo Barboza Fontoura. 6) Comprovação de suficiência em língua 

estrangeira. Homologada a comprovação de suficiência em língua estrangeira da 

aluna Amanda Caroline Cole Varela. 7) Planos de docência orientada. Homologada a 

aprovação “ad referendum” do plano de docência orientada IV da aluna Nathália 

Cardoso de Afonso Bonotto (Disciplina de Patologia Geral (PTG1013) com carga 

horária total de 60h – Curso de Enfermagem e Disciplina de Patologia (PTG1021) com 

carga horária total de 30h – Curso de Farmácia). Homologados também os planos de 

docência orientada I e II da aluna Gabriele dos Santos Disciplina – Farmacologia Geral 

(FSL 1036, carga horária 30 horas) – Curso de Fisioterapia – Docente responsável 

pela disciplina: Roselei Fachinetto). O plano de docência orientada I da aluna BIbiana 

Santana Sitton (Disciplina – Fundamentos de microbiologia e imunologia, MIP220, 60h 

– Curso de Zootecnia (docente responsável pelo módulo de microbiologia - José Valter 

Joaquim Silva Júnior)) foi aprovado com a condição alterar para 10 horas frente a 

aluno no atual plano. 8) Prorrogação de prazo para defesa. Homologada a solicitação 

de prorrogação de prazo de defesa, por três meses, para a aluna Roselaine Lima da 

Vida. 9) Comunicado de desligamento de docente. Foi comunicada a solicitação de 

desligamento da professora Eliane Maria Zanchet por motivo de aposentadoria. 

Finalizando a pauta, o professor Mauro Schneider Oliveira lembrou que conforme 

email enviado no dia 13/12/2024, O novo regulamento interno do PPGF está vigente 

desde 6/08/2024. Para discentes com data de matrícula anterior à data de publicação 

do novo regulamento, será facultada a sujeição ao novo regulamento, mediante 

solicitação ao colegiado do PPG. Tal solicitação poderá ser realizada até o dia 

31/01/2025.  Até o momento somente dois alunos solicitaram migração para o novo 
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regulamento. Nada mais havendo a tratar, eu, Zeli de Maria Carvalho, lavrei a presente 

ata. 
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